

# 全球新冠确诊病例超 2 亿

美国约翰斯·霍普金斯大学 4 日发布的新冠疫情最新统计数据，截至美国东部时间 4 日 15 时 21 分(北京时间 5 日 3 时 21 分)，全球累计新冠确诊病例超过 2 亿例，达 200014602 例，累计死亡病例 4252873 例。

数据显示，美国是累计确诊病例和死亡病例最多的国家，累计确诊病例 35292721 例，累计死亡病例 614666 例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、俄罗斯、法国和英国等，累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、墨西哥、秘鲁和俄罗斯等。全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，全球累计确诊病例 1 月 26 日超过 1 亿例，从 1 亿例升至 2 亿例用时 190 天。 据新华社电



在印度新德里一家火葬场，一名身着防护服的亲属在火化前哀悼亲人。 新华社 发

## 全球疫情反弹 抗疫形势严峻

今年 1 月 26 日全球新冠确诊病例超 1 亿，时隔 190 天即超 2 亿，抗疫形势严峻。

世界卫生组织 7 月 30 日通报的数据显示，过去 4 周，在世卫组织划分的全球 6 个区域中，有 5 个区域新增确诊病例数环比增加了 80%；同一时期，非洲地区的新增死亡病例数上升了 80%。一些国家不得不重启口罩令等严格防疫措施。

世卫组织 3 日发布的全球新冠疫情影响周报显示，在 7 月 26 日至 8 月 1 日的一周，新增确诊病例数居全球前五位的国家是美国、印度、印度尼西亚、巴西和伊朗。其中，美国一周新增确诊病例超过

54 万例，比前一周增加 9%。

世卫组织表示，确诊病例数和死亡病例数快速上升，在很大程度上是由高传染性的德尔塔毒株引起。此外，人口流动增加、防疫措施前后不一以及疫苗分配不平衡也导致疫情加剧。

大规模疫苗接种已帮助多国有效阻击疫情。一些接种率高的地区重症率和死亡率均显著下降，但全球疫苗接种仍待整体推进。世卫组织数据显示，截至目前，只有略超过半数国家的新疫苗接种率达 10%，不到四分之一国家的接种率达 40%，仅有 3 个国家的接种率达到

70%。与此同时，疫苗接种呈现严重的国际不平衡，欠发达国家和地区的疫苗接种率普遍偏低。世卫组织数据显示，非洲大陆已接种的新冠疫苗接种量不到全球已接种总量的 2%，非洲人口中仅有 1.5% 完成接种。

一些专家表示，面对疫情现状，短期内追求“零感染”几无可能，病毒或将与人类较长时间共存。在全球确诊病例数超 2 亿之后，人类面临的仍是抗疫“持久战”。各国唯有摒弃分歧，携手前行，才能最终战胜新冠病毒这一共同敌人。

据新华社电

## 美国确诊和死亡病例全球居首

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新统计数据，截至 4 日下午，全球累计新冠确诊病例超过 2 亿例，累计死亡病例超过 425 万例。其中美国累计确诊病例超过 3500 万例，累计死亡病例超 60 万例，美国是累计新冠确诊病例和死亡病例最多的国家。

由于变异新冠病毒德尔塔毒株在美国加速传播，加之各州新冠疫苗接种率差异较大，美国抗疫前景仍不乐观。

近期，美国新冠疫情核心指标严重反弹。美国疾病控制和预防中心 7 月 30 日公布的每周疫情报告显示，美国当周平均日新增新冠确诊病例、死亡病例、住院

病例较前一周分别上升 64.1%、33.3%、46.3%。美疾控中心数据显示，截至 30 日的 7 天平均日增确诊病例为 72493 例，这也是自今年 2 月中旬以来的新高。

专家认为，近期美国新冠病例激增与高传染性的变异新冠病毒德尔塔毒株加速传播、仍有不少人未接种疫苗有关。美疾控中心公布的疫情新数据，在 7 月的最后两周内，德尔塔毒株感染病例已占全美新增确诊病例的 93.4%。

随着德尔塔毒株传播，美国新冠住院病例近来激增。密西西比州是美国各州中疫苗接种率最低的州之一，目前该州需要住院治疗的新冠患者人数大增。

据密西西比州卫生部门 7 月 30 日发布的数据，在该州 827 张重症监护病床中，目前只有约 13% 尚可使用。由于新冠住院病例激增，佛罗里达州一家健康中心已停止所有非紧急手术。该健康中心首席临床事务负责人内尔·芬克勒博士指出，目前住院的新冠患者中有 90% 以上未接种疫苗。福奇说，美国未来单日新增病例可能上涨到每天 10 万例至 20 万例之间。他说，由德尔塔毒株引发的病例正在美国各地“急剧增多”，除非大部分未接种疫苗的美国人行动起来，选择接种疫苗，否则美国可能在今秋“陷入麻烦中”。

新华社特稿



8 月 6 日，人们在美国路易斯安那州新奥尔良市戴着口罩出行。 新华社 发

## 年轻力壮不用接种疫苗？ 美国重症患者以身劝诫

美国一名 37 岁男子和他 22 岁的外甥感染新冠病毒，病情严重。这名男子后悔先前没有接种新冠疫苗，呼吁其他人引以为戒。

据美联社 4 日报道，锡德里克·丹尼尔斯家住路易斯安那州首府巴吞鲁日，前些时候到南部小城冈萨雷斯 22 岁外甥孔特雷拉斯家串门。丹尼尔斯回家几天后，他和外甥均出现新冠病毒感染症状，且病情严重。

孔特雷拉斯呼吸困难，被救护车送进医院，需要借助呼吸机呼吸。丹尼尔斯除呼吸困难，还出现视线模糊、浑身乏力等症状，虽已出院在家疗养，仍需吸氧。

丹尼尔斯 2 日出院前接受美联社记者采访时说，他和孔特雷拉斯是他们各自家中唯一没有接种新冠疫苗的人，孔特雷拉斯先前“壮得像头牛”。丹尼尔斯确诊感染后，他的妻子和岳母迄今两次病毒检测结果都呈阴性。丹尼尔斯说：“我现在非常倡导医生的话，他们认为我们

应该接种，我们就得接种。”

孔特雷拉斯的母亲曾劝他去打疫苗，但他认为不需要，没想到他打工的餐馆一名员工感染了新冠病毒，他也中招。孔特雷拉斯的母亲希望，儿子的经历给那些仍未接种疫苗的人敲响警钟。

由于德尔塔变异毒株蔓延，美国多地疫情反弹，医院人满为患，不堪重负。美联社援引美国卫生官员的话报道，大部分重症病例发生在没有接种疫苗者身上。

路易斯安那州州长约翰·贝尔·爱德华兹 2 日说，鉴于疫情严重反弹，他已下令恢复 5 岁及以上所有人在室内必须戴口罩的规定。

丹尼尔斯就诊的巴吞鲁日圣母湖医疗中心医院 2 日增加了 30 多名护工，以照顾激增的重症患者。近期，美国新冠住院病例和死亡病例均迅速攀升，卫生官员呼吁大约 9000 万名未接种疫苗的民众尽快接种。 新华社特稿

### 疫情·速递

## 巴西居全球第三 病例超 2000 万

据巴西卫生部 4 日公布的疫情数据，该国当天新增新冠确诊病例 40716 例，累计确诊 20026533 例，成为全球第三个累计确诊病例超过 2000 万例的国家；新增死亡 1175 例，累计死亡 559607 例；累计治愈 18800884 例。

据世界卫生组织统计，目前巴西累计新冠确诊病例数居全球第三，仅次于美国和印度；巴西的累计新冠死亡病例数全球第二，仅次于美国。

巴西主流媒体根据各州卫生厅公布的数据联合统计得出，在截至 4 日的一周内，巴西平均日新增新冠确诊病例 32712 例，是自去年 11 月 27 日以来的最低值，且比两周前的该数据下降了 14%；平均日新增新冠死亡病例 920 例，连续第五天低于 1000 例，是自今年 1 月 8 日以来最低值，比两周前的这一数据下降了 21%。

随着疫苗接种持续推进，巴西多地放宽隔离措施，延长商业场所营业时间，但专家建议继续采取保持社交距离等措施，警惕德尔塔毒株引发疫情反弹。 新华社特稿

## 应对确诊病例激增 日本扩大防疫范围

日本政府 5 日决定，把北海道等地现阶段执行的防疫“准紧急状态”扩大至另外 8 个县，以应对新冠确诊病例激增状况。

据日本广播协会报道，日本首相菅义伟宣布把防疫准紧急状态扩大至福岛、茨城、栃木、群马等 8 个县。

防疫准紧急状态定于 8 日生效，预期施行至 8 月 31 日。

日本人口 1.26 亿。据路透社报道，准紧急状态范围扩大意味着日本七成人口需要遵守防疫限制措施。

高传染性德尔塔变异毒株在日本蔓延，新增确诊病例增速加快。日本全国 4 日新增确诊病例超过 1.4 万例；累计确诊病例 966907 例，接近 100 万例。首都东京单日新增确诊病例数也在不断刷新纪录。东京 4 日报告新增确诊病例 4166 例，5 日报告新增确诊病例 5042 例，首次超过 5000 例。日本政府分管新冠疫情对策的经济再生担当大臣西村康稔说，新增确诊病例“以史无前例的速度快速增加”，医疗系统形势严峻，重症病例过去两周增加了一倍。一些公共卫生专家建议日本政府在全国范围施行防疫紧急状态。 新华社特稿

## 亚欧地区多数国家 新冠疫情趋于放缓

全球新冠确诊病例已突破 2 亿。在亚欧地区，随着防疫措施生效和疫苗接种推进，大多数国家近期疫情已有放缓迹象，防范下一波感染高峰成各国重点。

据俄罗斯防疫指挥部 4 日消息，当天俄新增新冠确诊病例 22589 例，累计确诊超过 635 万例。从全俄来看，日增确诊病例在 7 月 9 日达到 25766 例的高峰值，此后平缓下降。

截至 4 日，乌克兰累计新冠确诊病例超过 225 万例。但近期该国疫情也有所缓解。格鲁吉亚正处于第四波疫情高峰期，日均新增病例 3000 例以上。在中亚地区，哈萨克斯坦卫生部预计该国新冠疫情将趋于平稳，在 8 至 9 月将日增 7000 例确诊病例。

吉尔吉斯斯坦日增新冠确诊病例约 900 例，但这一波新冠疫情高峰正在过去，日增病例数即将下降。

蒙古国卫生部数据显示，该国日增确诊病例从 6 月下旬开始下降，但仍保持在千例以上。 新华社特稿